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Введение
Учитель! Всем знакомо это слово. Когда слышишь его, сразу видишь родную школу, свой класс и любимого учителя. А для меня – это самое близкое слово, ведь это профессия многих моих любимых родных. И поэтому свою исследовательскую работу я посвятила изучению  педагогической династии нашей семьи, какой вклад внесла и вносит она в развитие образования нашего села. Также хочу найти ответ на вопрос: могу ли я гордиться своими родными? 
Цель работы: изучить педагогическую династию  моей семьи, составить генеалогическое древо. 

Задачи:

1. Выявить источники, рассказывающие о педагогической династии семьи.  
 2. Собрать фотографии, документы  учительской династии.

Объект исследования: история родословной.

Предмет исследования: семьи Щекутеевых - Зуевых
Методы исследования:

1. Ознакомление с историей   педагогов моей семьи .
2. Поиск и изучение источников.

Источники:

1. Устный (рассказ педагогов нашей династии).

2. Письменный (документы, газеты, фотографии, семейный архив).

Хронологические рамки данного исследования охватывают период с 1957    по 2014 год. 

Эпиграфом к своей работе я взяла такие слова:

В селе ты не просто порядочный житель,

У всех на виду твоё имя – учитель!

И спрос с тебя строгий, и честь высока,

И ноша твоя на миру нелегка…

1. Семья – начало всех начал
Семья... как много в этом слове для каждого из нас! Все в нашей жизни начинается с семьи. Это источник жизни! Здесь мы рождаемся, делаем свои первые шаги, перенимаем опыт родителей, бабушек…Я считаю, что семья – это главное в жизни человека,  и я очень люблю своих родных!

  Но в нашей семье есть одна особенность: 6 человек посвятили себя профессии учителя, а это, говорят,  уже целая династия. Я заглянула в  словарь русского языка  С.И.Ожегова и прочитала толкование этого слова:  «1. Династия-ряд последовательно правящих монархов из  одного и того же рода.   2. Поколение, род».  В словаре иностранных слов я прочитала: «Династия (греч.) -  ряд представителей одной и той же фамилии». Сначала полученная информация меня удивила - у моих родственников  разные фамилии и называться  династией  мы не можем. Еще раз внимательно прочла первое определение и поняла, что объединяет моих  родственников не одинаковая фамилия, а   один и тот же род. Все мы родственники, часто встречаемся, помогаем друг другу, у нас много общего - значит мы династия. 
В своём исследовании я постаралась  изучить и составить генеалогическое древо педагогической  династии семьи  Зуевых  - Щекутеевых.
2. Генеалогическое древо нашей педагогической  династии
2.1. Первая ветвь генеалогического древа  - Зуевы
Началом первой ветви генеалогического древа является Зуева Анна Матвеевна. После семилетки Анна Матвеевна стала студенткой  Новоузенского педагогического училища, по окончании которого была направлена учителем математики в Ново - Сакмыковскую школу.

Выйдя замуж, она переехала в Александров Гай, где поступила на работу в Александрово-Гайскую среднюю школу № 2, здесь она проработала 32 года, отсюда ушла на пенсию.
За многолетнюю и плодотворную работу награждена грамотами, ей было присвоено звание «Отличник народного просвещения». 
Педагогический стаж 32 года.
С Анны Матвеевны началась педагогическая династия в этой семье.
Старшая дочь, Наталья, после окончания педагогического института, начала преподавать в средней школе села Варфоломеевка, а с 1985 года работает в средней школе № 3 села Александров-Гай учителем математики и уже 22 год  - заместитель директора по учебно-воспитательной работе. 
Наталья Владимировна  имеет звание «Почетный работник образования». 
Педагогический стаж 32 года.
Младшая дочь Анны Матвеевны, Ольга, так же, как  мама и сестра, стала учителем. Окончив Саратовский пединститут, пришла работать в среднюю школу села Новоалександровка Александрово-Гайского района, потом она работала в школе поселка Васильки. С 2010 года Ольга Владимировна преподаёт математику и физику в средней школе № 3.

За многолетний добросовестный труд Ольга Владимировна имеет множество благодарностей, грамот. 

Педагогический стаж 25 лет.
Общий педагогический стаж семьи Зуевых – 89 лет.

2.2. Вторая ветвь генеалогического древа – Щекутеевы

Вторая ветвь генеалогического древа начинается с Щекутеевой Валентины Андреевны. Выйдя замуж, она переехала из города Энгельса в село Варфоломеевка. С 1957 года началась её педагогическая деятельность в Варфоломеевской восьмилетней школе. Валентина Андреевна  вела уроки немецкого языка и даже уроки пения. По воспоминаниям её учеников, она была  общительной, доброй, весёлой. Учиться у неё было интересно и легко. На пенсию Валентина Андреевна ушла в 1996 году.
Педагогический стаж 33 года. 
Сын Сергей, не собирался быть учителем. После окончания школы он поступил в Саратовский институт механизации сельского хозяйства, где получил профессию инженера – механика. В 1982 году вернулся работать в родное село. В местной школе  не было математика и Сергея Анатольевича пригласили вести уроки математики. Вот так, волею судьбы, он стал учителем. Переехав в Александров Гай, он поступил на работу в районо инспектором  трудового обучения.  А с 1987 года Сергей Анатольевич  работает учителем физики в школе № 3. Огромное количество учеников благодарны ему за привитую любовь к физике. Сергей Анатольевич получил грант «Наставник будущих учёных». Он имеет звание «Почетный работник образования». Педагогический стаж 30 лет.
В отличие от Сергея, его младшая сестра, Наталия с детства мечтала быть учителем начальных классов. Эту профессию она получила в Саратовском пединституте. После окончания института  она сначала работала учителем истории, даже была директором школы в селе Варфоломеевка. Сейчас она живет в городе Новоузенске, работает учителем начальных классов в школе    № 8. Наталия Анатольевна стала опытным, грамотным педагогом.  За трудолюбие, верность своей профессии она награждена знаком «Почетный работник образования».
Педагогический стаж 27 лет.
Общий педагогический стаж семьи Щекутеевых –90 лет.
2.3. Общая ветвь генеалогического древа – Зуевы – Щекутеевы

Что же объединило эти две известные семьи в Александров Гае? Догадались, конечно это старшие дети - мои дедушка и бабушка: Щекутеевы Сергей Анатольевич и Наталия Владимировна, став мужем и женой. 
Зуевы и Щекутеевы не только породнились, но стали большой педагогической династией. На праздниках за столом целый педсовет собирается, и, конечно, волей-неволей основной темой разговора остается школа, ученики.
Ведь для всех них учительская профессия стала делом жизни. Их судьба – быть учителем. И для них самая лучшая награда – это память и уважение учеников и их родителей. 

Заключение

Зуева Анна Матвеевна

Щекутеева Валентина Андреевна

Щекутеев Сергей Анатольевич

Щекутеева Наталия Владимировна

Перевязкина Ольга Владимировна
Горбенко Наталия Анатольевна

Шесть педагогов, шесть жизненных дорог. 179  лет общего педагогического стажа! Я  преклоняюсь перед своими родными, избравшими нелегкий труд учителя. Я ими горжусь!!! Я рада, что учусь в школе, в которой работают мои дедушка, бабушка и тётя Перевязкина Ольга Владимировна. Одно огорчает, что пока в этой династии нет продолжения. Дети не пошли по стопам родителей, они выбрали профессии не связанные с педагогикой. Я тоже пока ещё не знаю, стану ли  я учителем, смогу ли  продолжить педагогическую династию, ведь мне всего 10 лет и я учусь в третьем классе. Но знаю точно, что постараюсь вырасти достойным членом своей семьи. 

Династия — гордое слово!
Сплелись  поколения в нём.
Мы славу труда своих предков
Достойно сквозь годы пронесем.
Потомственный врач, учитель…
Как славно и гордо звучит!
И в русле семейного счастья
Наш дух единенья кипит.
Так пусть же растут, процветают
На благо любимой страны.
Ведь трудовые династии,
Бесспорно, нужны и важны!

Таким образом, моя работа имеет значимость  и необходимость для изучения родословной своей семьи для каждого человека на Земле. В дальнейшем я планирую продолжить заниматься исследовательской деятельностью, впереди ещё много интересного. Мне очень хочется  встретиться  и поговорить с бывшими и настоящими учениками дедушки и бабушки, узнать кем они стали в жизни, чего добились,  помнят ли своих учителей.
В октябре, когда вся страна отмечает замечательный праздник День учителя, я с гордостью расскажу своим одноклассникам о нашей педагогической династии.
Спасибо за внимание!
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